

A frizbit is elkapja Szofi, a falánk törpe snaucer

Kutyák az iskolapadban



Felkészülés a következő feladatra

Fotó: Karnok Csaba



Játékos gyakorlatok

Fotó: Karnok Csaba

Agarak, pulik, bulldogok, német juhászkutyák és még mennyi fajta négylábú csaholt nagy boldogan az egyik szegedi kutyaiskolában, ahol meglestük, hogyan is zajlik az ebek kiképzése.

Az Algyői útról lefordulva találjuk meg a Kedvenc kutyakiképző iskolát, amelynek tulajdonosa és egyben az oktatást is vezető Martonosiné Matkó Erika már vár bennünket. A gazdik sem tartotta otthon a hatalmas hajnali zivatar, több mint egy tucat kutyussal sorakoznak fel a gyepen. Az ebek meglepően csendesek, még csak nem is vakkantanak egymásra, pedig szép sorjában, alig egy méterre egymástól ültetik le őket a gazdáik. – Nem-hogy ugatni, de még csak szaglászni sem szabadna ilyenkor a kutyáknak – mondja a kiképző, miközben a békésen ücsörgő négylábúak között egy kutyatársuk szaladmozik. Mint megtudjuk, ez a kis közjáték az alapvető engedelmesre neveli a csahosokat.

Sorra következnek az újabb és újabb feladatok, a kutyusok láthatóan élvezik, hogy foglalkoznak velük. Talán még jutalomfalatok nélkül is leülnek és lefeküdnének a gazdájuk parancsszavára. Persze azért szívesen majszolják a jól megérdemelt parizerdarabkákat. A legnagyobb testű kutya, egy afrikai boerboerl mellett a legkisebben, egy pöttöm törpeuszkáron is

JÁTÉKOS TANULÁSTÓL A SIMITÁSOKIG

A kutyákat két-három éves korukig mindenképpen érdemes iskoláztatni. Az első év a játékos tanulásé, a második a terhelhetőségé, míg a harmadik a simitásoké – mondta el Martonosiné Matkó Erika. Az interneten keresgélve csupán két szegedi kutyaiskolát találtunk: a Kedvenc kutyakiképző iskola az Algyői úton, a Buksi kisállattartó pedig a Gerle utcában működik. Utóbbinál bentlakásos vagy otthoni képzéssel is foglalkoznak.

megakad a szemünk. A természetes masztifnak csak az állkapcsa akkora, mint az egész uszár. Ez utóbbi kutyus gazdájának, Márton Rózsának 52 éves korára lett először négylábúja. Most – másfél évvel később – már el sem tudná képzelni az életét a kis kedvence nélkül.

– Nem félti a kis pamacsot, a méretes német juhászok és dobermannok között? – kérdezzük. – Dehogyan, itt az iskolában csupa jól nevelt kutyus van. Még három hónapos sem volt, amikor először eljöttünk, hogy ismerkedjen a többi ebbel – árulja el a pedagógus. Vilmos, a törpeuszkár imádja, amikor kimozdulnak sétálni a téglablokkos lakásból, mégis a kutyaiskolában szeret a legjobban. Különbözik is bátor jószág: tizenegy hetesen már a Tiszában úszott.

Kovács József nagytestű őrző-védő kutyája, Rozsdás még csak tizenhét hónapos, de már 55 kilogramm. – Fél éve járunk kiképzésre, és mondhatom, nagyon tanulékony. Csibészlelőskor a legaktívabb, de egyébként békés természetű – állítja kedvencéről a gazdája. Magunk is tapasztaljuk, hogy Rozsdás anyagi nyugalommal tűri meg maga körül a tenyérnyi, haverkodó társait, úgy emelgeti a tappancsait, hogy még véletlenül se nyomja agyon valamelyiküket. Bizonyítván, hogy a gyerekeket is imádja, a kiképzésvezető kislányának, Evelinnek az arcára is odanyal egy pusztit. A kislány törpe snaucere, Szofi is okos kutyus. – Sok mindent megtanult már? – kérdezzük a nagycsoportos gyerkőctől. – Persze, elkapja a frizbit, mindent szét tud rágni, és nagyon gyorsan tud enni. Egyszer bele is betegedett – mondja nagy komolyan.

Az akadályugratást valamennyi négylábú felhőtlenül élvezi, inkább néhány gazdi fárad el a rengeteg futkosásban. Akad, aki cigiszünettel készül az újabb feladatokra. – Egyáltalán nem biztos, hogy minden gyakorlatot ugyanolyan jól megoldanak, de ez nem is baj. Mindegyik kutyus másban ügyesebb – tudjuk meg a kiképzés vezetőjétől. Erika szerint a kedvencekkel otthon is foglalkozni kell, nem elég hetente egyszer vagy kétszer kutyaiskolába vinni. Közben a legképzettebb ebek a kúszólyosón, a szlalom pályán és a mászóknak gyakoroloznak.

Befejeződik a kiképzés, a gazdik és a kutyák lassan hazaszállingóznak. – Egy hét múlva újra, ugyanitt – köszön el tőlük Erika, miközben hozzánk fordulva még megjegyzi: – Nem felejtene el jönni, mert a kutyák már pontosan tudják, mikor van szombat és vasárnap.

HORVÁTH LEVENTE

Több mint kétezren voltak a domaszéki lovasnapon

A csikós, a cowgirl és a szupermén

Több mint kétezren látogattak ki szombaton a Domaszék melletti lovaspályára, az Equest Sport Közhasznú Alapítvány másodszer megrendezett lovasnapjára. Csikós, cowgirl, magasugrás szórakoztatta a nagyérdeműt, s újfent bebizonyosodott: lovas nemzet a magyar, és nem is az ügyetlen fajtából.

– Az a két ló többet ér, mint két Mercedes – hallhattuk egy idős házaspár értéktéltét szombaton a Domaszék melletti lovaspályán, ahol az Equest Sport Közhasznú Alapítvány másodszer rendezte meg lovasnapját. A világbajnoki ezüstérmes kettesfogathajtó Hódi Károly lovai láttán nem tűnt elrugaskodottnak a kijelentés: Titán és Mester aranyos lószerszámban bőszen rótták a köröket, a díszes fogathajtók pedig peckesen, mellényben, keménykalapban ültek a bakon. Van is okuk büszkeségre: egyik csödörük már 437 csikót nemzett – kiérdemli a szupermén jelzőt.

Ismét megerősítést nyert: lovas nemzet a magyar, és nem is az ügyetlen fajtából. Erre ékes bizonyítékot szolgáltatott Győző Molnár Attila és csapata akrobatikus bemutatója. Szegény Fukar – amiről megtudtuk, akár 150 kilogrammos málhával is üget – hátán hárman is fickándoztak: Gábor menet közben is gond nélkül pattant a nyeregbe, Viktória pedig szinte az összes ismert tornagyakorlatot bemutatta a lovon: mérleg- és kézállást, bukfcenct.

– Ez a ló nem annyira akciósan mozog – mondta a westernlovaglást kommentáló férfi. Ám Istenes Csilla „cowgirl” és lova, Coco rácsáfolt: hátsó lábát szinte nem is mozdítva forgott körbe-körbe. Majd nekifutott, hátsó lábán fékezett és legalább öt métert csúszott a homokon. – Nézd, majdnem a fenekén csúszik – lelkesedett a kis Alexandra édesanyjának, ám aztán hátrahőkölt, mikor a hatalmas mén fújtatva elrobogott előtte. Mellette egy kisfiú is lovacskazott éppen, igaz, nagyjapja nyakában. Coco végül megköszönte a tapsot: hatalmasat nyertett.

Több mint kétezren tapsoltak a csikósnak, Molnár Lászlónak, aki előbb elfektette, majd leültette lovát, mindeközben hetykén pattogtatva karikás ostorát. Az egész napos programban előbb a gyerekek versenyeztek, délután pedig az Equest-kupáért 12 ugrásos viadalon mérték össze tudásukat a profik. Talán a magasugrás volt a leglátványosabb program: egy hatalmas kőfalat kellett átugraniuk a versenyzőknek, a legjobbak 1,8 métert teljesítettek.

A gyerekek egész nap sétakocsikázhattak a rónán, de akár paintballozhattak is. Különböző lovas szuveníreket, méteres plüssállatot, posztert, törülközőt vásárolhattak – utóbbit Bényi Viktória egyenesen a „legjobb” minősítette. Az általános iskolás lány gyakran jár erre a lovaspályára, ahol nemcsak lovagolhat, de tisztogathatja, etetheti is kedvenceit.

R. T. G.



Fukar hátra pattant az akrobaták

Fotó: Schmidt Andrea

Van autója?

Akkor van hitele!

Hitel akár 1 nap alatt!

- alacsony kamattal
- villámgyors ügyintézésel
- azonnali pénzhezjutással

Deviza alapon akár stabil törlesztővel!

400 000 Ft haví 6558 Ft

(tíh: 10,21%, futamidő 84 hó)

600 000 Ft haví 9837 Ft

(tíh: 10,21%, futamidő 84 hó)

* a változás jogát fenntartjuk

Summit Priváthitel Iroda

Szeged Pláza (K&H Bankfiók mellett)
Telefon: 62/541-592 • E-mail: hiteliroda@invitel.hu
6724 Szeged, Kossuth L. sgt. 119.
További információ: www.summit.delmagyar.hu

Ha már nem bírja a nyár forróságát, vásároljon mielőbb **TOSHIBA** klímát!

Minőségi klímák akciós áron:

2,7 kW teljesítményű, fix sebességű, csak hűtős készülék

98 000 Ft + ÁFA

2,7 kW teljesítményű, fix sebességű, hőszivattyús készülék

102 200 Ft + ÁFA

2,5 kW-os Hybrid Inverteres készülék

153 500 Ft + ÁFA

2,5 kW-os Daiseikai Inverteres készülék

190 000 Ft + ÁFA

Nettó akciós árak a készlet erejéig érvényesek!

klíma-vonal: 06/40 82 82 00

www.toshiba-klíma.hu

FŐSZER
ELECTRIC
Zrt.

FŐSZER ELECTRIC Zrt.
6729 Szeged, Szabadkai út 9/A

Csak **1** apróhirdetés és MOST

a DÉLI APRÓVAL

DUPLÁN nyerhet!

Keresse a Déli Aprót és legyen öné a fantasztikus nyeremények egyike.

